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Iulia Tătărescu,
şef departament BRŞA

Atelier profesional pentru bibliotecile din colegii

Asociaţia Bibliotecarilor din Republica Moldova
(comisia “Formare profesională continuă. Etică şi deonto-
logie (FED)” şi secţiunea “Biblioteci de colegii”) organizea-
ză în anul 2007 un ciclu de întruniri profesionale cu gene-
ricul “Biblioteca de Colegiu: aliniere la cerinţele Societăţii
Informaţionale şi a Cunoaşterii”.

Reuniunile urmăresc scopul de a amplifica cunoştin-
ţele şi deprinderile bibliotecarilor, de a aprofunda comuni-
carea profesională interbibliotecară, de a stabili relaţii de
colaborare la nivelul managerilor funcţionali şi al bibliote-
carilor, de a uni eforturile în soluţionarea problemelor
profesionale.

Prima întrunire din acest ciclu a fost atelierul profesi-
onal „Cultura informaţională a beneficiarilor şi a persona-
lului Bibliotecii de Colegiu — cerinţă indispensabilă a
Societăţii Informaţionale şi a Cunoaşterii”, organizat la
21 februarie 2007 în incinta Bibliotecii Colegiului Financiar
Bancar.

Grup-ţintă: angajaţi ai bibliotecilor de colegiu,
responsabili ai reţelelor din bibliotecile universitare.

Organizatori: Biblioteca Colegiului Financiar Ban-
car, comisiile ABRM “FED” şi “Cultura informaţională”;
secţiunea ABRM “Biblioteci de colegiu”.

În program: comunicări: Cultura informaţională:
concepte şi standarde internaţionale (E. Bejan); Cultura
informaţionala vs de educaţia intelectuală: implicaţii şi
responsabili tăţi  ale bibliotecii din învaţămînt (L.
Corghenci); Metode formale de educare a culturii informa-
ţionale. Cazul Bibliotecii CC (T. Ambroci);

Referinţe bibliografice: conţinut, formă şi structură
(I. Tătărescu).

Prezentări informaţional-aplicative în cadrul atelie-
rului: descrierea bibliografică a genurilor concrete de
documente: cărţi; contribuţii (L. Corghenci); brevete de
invenţii, standarde, cataloage industriale (V. Sobeţchi);
norme în construcţii, documente normative (T. Ambroci);
documente electronice, acte oficiale: legi, hotărîri (V.
Ghetu).

La seminar au participat atît bibliotecari din colegiile
tehnice, medicale, de informatică, de construcţii, agricole,
cît şi persoanele responsabile de asistenţa metodologică
a activităţii reţelelor de biblioteci specializate din Moldova
de la bibliotecile Universităţii de Stat, Universităţii Agrare,
Universităţii Tehnice, Universităţii din Bălţi. Aspectul
organizatoric înalt al atelierului a fost susţinut de către
Asociaţia Colegiilor din Republica Moldova.

Viorica Lupu,
director adjunct BRŞA

Masă rotundă pentru bibliotecile universitare

Biblioteca Republicană Şti inţi fică Agricolă, în
colaborare cu secţiunea “Biblioteci universitare” a
Asociaţiei Bibliotecarilor din Republica Moldova, a
organizat la 22 februarie 2007, o masă rotundă cu
genericul “Resursele l ingvistice ale bibliotecilor
specializate în contextul integrări i  resurselor
informaţionale naţionale”.

Subiectele discutate în cadrul întrunirii:
1. RAMEAU ca instrument de indexare;
2. Instrumentele de indexare ale bibliotecilor

universitare aplicate la etapa actuală;

3. Compatibilitatea resurselor lingvistice în cadrul
proiectului SIBIMOL;

La masa rotundă au participat 29 de persoane —
reprezentanţi ai serviciilor de prelucrare analitico-sintetică
a documentelor din bibliotecile universitare şi specialişti
în indexare din alte tipuri de biblioteci din Chişinău.

Întrunirea a avut ca scop elucidarea problemelor
existente la etapa actuală cu privire la resursele lingvistice
— prezenţa, calitatea şi utilizarea cărora au un impact
considerabil asupra procesului de prelucrare a
documentelor şi nemijlocit asupra eficienţei funcţionale
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a sistemelor automatizate de bibliotecă. O cerinţă de bază
faţă de resursele lingvistice ale sistemelor automatizate
este compatibilitatea lor cu resursele lingvistice ale altor
sisteme, ceea ce este foarte important în contextul
implementării proiectului SIBIMOL şi schimbului de infor-
maţii bibliografice.

Modalitatea petrecerii întrunirii (masă rotundă) a fost
aleasă intenţionat de organizatori pentru a implica în
discuţii neformale toţi participanţii, care au şi prezentat

pe scurt starea de lucruri la subiectele abordate în
instituţia sa. Ca rezultat au fost conturate următoarele
probleme: se simte o necesitate vădită de elaborare a
unor concepte, strategi de dezvoltare a resurselor
lingvistice; de a stabili unele modalităţi de optimizare a
procesului de indexare coordonată la nivel naţional; de a
studia experienţa altor biblioteci, de a generaliza această
experienţă şi a elabora instrumente de lucru calitative
care ar contribui la creşterea preciziei şi plenitudinii
informaţiei livrate de sistemele informaţionale.

Recomandaţii

1. Armonizarea la nivel naţional a resurselor lingvistice utilizate de biblioteci în procesul de indexare;
2. Analiza posibilităţilor de utilizare a repertoriului RAMEAU ca instrument de indexare, luînd în consideraţie

specificul bibliotecii;
3. Crearea unui grup de lucru constituit din reprezentantul Centrului SIBIMOL si lucrători ai bibliotecilor specia-

lizate pentru amplificarea aspectului metodologic de creare a limbajelor de indexare in următoarea
componenta: A. Panici, V. Lupu, S. Cîrlan, M. Vataman, E. Madan, L. Covalschi, T. Nistor, E. Adaşan.

Vocabular biblioteconomic
Regăsirea documentelor — totalitatea operaţiilor logice efectuate în cadrul unui masiv de do-

cumente în scopul identificării documentelor menţionate în bule-
tinul de cerere.

Regăsirea informaţiilor — totalitatea operaţiilor logice şi tehnice efectuate în cadrul unui masiv
de informare în scopul depistării informaţiei relevante cererii de
informare.

Regăsire faptică — totalitatea operaţiilor logice şi tehnice efectuate în cadrul unui masiv
de informare în scopul regăsirii informaţiei faptice.

Regăsire multidimensională — regăsirea informaţiei după mai multe criterii, efectuată simultan
(concomitent).

Regăsire monodimensională — regăsirea informaţiei efectuată în baza unui singur criteriu.

Regăsirea automatizată a informaţiilor — regăsire a informaţiilor realizată cu ajutorul sistemelor automatizate
(fără participarea nemijlocită a omului).

Termen de regăsire — element dintr-un model al cererii de informare, utilizat pentru regă-
sirea informaţiei în sistemele de informare bazate pe limbaje des-
criptor.

Rubrică menţinută de Liubovi Karnaeva,
director Biblioteca Ştiinţifică Medicală a USMF „N. Testemiţanu”


